DISCURSSOS DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 6ª LEGISLATURA. 26.08.2013. 19:00 horas.
[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE e GRANDE EXPEDIENTE: Os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. EXPLICAÇOES PESSOAIS: O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Uso essas explicações pessoais para comentar em relação aos poços que foram perfurados em nosso Município. Lembrar que logo depois que nós assumimos já no mês de fevereiro nós fomos até Porto Alegre, e conversamos lá com o Deputado Edgar, na Secretaria do Ivar Pavan e nós pedimos em relação essas maquinas do Estado que viriam perfurar poços, e eles relataram para nós que o Estado estaria comprando 4 perfuratriz novas, mas eles iriam mandar essas máquinas, e a gente fez alguns pedidos para eles vim e eles vieram. Na verdade o Projeto tinha que ser por intermédio da Prefeitura, a Prefeitura fez. Mas queria deixar bem claro aqui que na época nós fomos pra pedir porque nós tínhamos problema da água da Linha Maraschin que era mais problemático. Eu acho que quem escutou quarta-feira o Deputado Edgar até fez uma entrevista na Rádio Atlântica, e falou alguma coisa de poços, não sei se alguém de vocês escutou. Além desses dois poços, a gente, o Prefeito conseguiu perfurar mais um, e eu também entrei em contato com o pessoal de Porto Alegre para solucionar o problema da água, vamos consegui furar um pra Linha Aimi pra resolver esse problema. Vai sair um poço pra Linha Aimi. Há um Projeto que talvez saia mais um no Município de Engenho Velho, mais um poço. Nós temos protocolado o pedido de mais dois poços artesianos pra área indígena de Engenho Velho, e um pra Constantina. Vai ser furado um na Linha Luzatto, um na região de baixo que está com problema serio de água, e um na Linha Marcoto que está faltando água, eles não garantiram esse ano, mas no próximo. E ali é Governo Federal, mas o Estado vai fazer. Só que uma coisa que nós temos que relatar, e que é muito importante, se não me falha a memoria, só foi conseguido perfurar poço com maquina do Estado na primeira Administração, não sei se estou errado ou não, mais aquele poço da Rigon foi perfurado com maquinas do Estado, depois disso, nós nunca tínhamos conseguido uma máquina pra perfurar poço. Você sabe que se pagar para perfurar poço, aquele da Maraschin que não deu certo custou um valor muito elevado, até ficou aqui contestado por vocês. Então assim, quando a coisa é trabalhada em parceria funciona gente. As máquinas vieram pra Engenho Velho para perfurar dois poços e furaram três e bem provável que vão perfurar quatro, vão perfurar mais um em Constantina, são cinco poços. Então, eu acho importante, mas tem que deixar bem claro aqui que nós, esses dias de meio dia o Vice-Prefeito foi até a Rádio e falou Prefeitura/Estado, eu nem quero que ele faça o meu nome e o nome do Tabaldi que tivemos lá, por que isso aí é coisa, mas eles tinham que ter a grandeza de, eles sabiam que nós tínhamos feito esses pedidos dos poços. Eu queria falar aqui Frâncio sobre uma polêmica que você mexeu muito bem sobre as casas. Eu pensei várias vezes Frâncio em mexer nesse assunto, mas eu achava que quem teria que mexer era você. Se passou oito meses praticamente dessa Administração, e pouco foi feito nessas casas. Eu acho que tem que se criar vergonha. Por que isso ai já é um fato vergonhoso, por que essas casas eram para ser terminada em novembro, adiaram para fim de fevereiro, e já estamos em fim de agosto e tudo se indica que até fim do ano não terminam essas casas. Por que pelo que se vê tem casas que foram feitas, foram até ampliadas. Eu vi uma casa ai na cidade que está terminada e que já foi ampliada. E pelo que eu sei não pode ampliar essas casas até não ter o termino. Eu não sei se estou errado ou não, não sei se vocês viram que tem uma casa que já foi feito uma área dentro dessas aí. Não sei o que isso vai dar, isso está trancando todos os outros projetos, vocês sabem muito bem disso, que até essas casas não ficarem prontas. Eu não sei como é que eles estão fazendo pra conseguir levar isso pra frente. Olha, eu tive passando e olhando essa casinha ali de baixo do Feijó, me parece que aquela casa tem uma ampliação, já foi feito uma área pelo que deu pra perceber, e pelo jeito é daquele Projeto. É bom até olhar porque eu passei esses dias, não tenho certeza, mas pelo que eu vi. Então, assim, eu não sei como é que eles estão conseguindo manter por que isso aí tinha um prazo que era novembro, foi pra fevereiro, e agora já estamos em agosto, e essas casas eu acredito que não se termina até fim do ano, por que tem muita coisa. Então, até que não se libera isso aí não tem chance de se consegui outros projetos de casas. Então, eu acho que foi muito bem colocado Frâncio, e vocês que fazem parte tem que cobrar do Prefeito por que vocês são da situação, a oposição às vezes cobra, às vezes não dá certo, mas eu acho que nós temos que trabalhar pra que eles terminem com essas casas. Tem pessoas pagando aluguel, pessoas que já podiam estar um ano morando dentro das casas. Então, eu acho que isso aí tem que se criar vergonha por que já passou, são poucas casas, já podiam estar prontas. Eles alegam que não liberaram o dinheiro, mas até não ter um término, essas casas são liberadas por etapa, se faltou dinheiro eu não acredito por que quem pegou essas casas deve ter um orçamento pra saber quanto que ia gastar ou não. Deu problema na mão de obra? Deu. O cara desistiu, mas o cara que pegou essas casinhas. Isso aí são casinhas que meu Deus do Céu, isso aí com trinta dias de serviço com uma equipe de sete pessoas deixa a casa pronta. Então, eu acho que tem que acabar com essa polêmica, por que até não terminar essas casas não se pensa mais em pegar casa. Isso tranca tudo. Eu também queria colocar sobre uma indicação que eu fiz que fossem cobertos os canos nessa Rua do Ari Lamonato e a Rua do Ari Tomazini, passando hoje, o pessoal foram lá tiraram a cana de milho que estava em cima e o cano continua descoberto. Mas será que o Secretário de obras com três retroescavadeiras em uma hora de serviço não podia cobrir esses canos. Nós estamos no centro da cidade com cano de água descoberto há mais de seis, sete anos. Então, eu acho que nós temos que cobrar isso para que o Secretário de Serviços Urbanos faça isso, vai lá duas horas com o operador de máquinas e cubra aqueles canos. Por que daqui ou dali amanhã ou depois vão começar quebrar esses canos em matéria de protesto daí vai começar a faltar água dentro da cidade. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Eu também quero comentar aí sobre os poços artesianos, mas eu quero saber aqui do Martinelli, que ele ficou de trazer a prestação de contas dos gastos da Linha Maraschin, daquele poço que foi feito, que foi instalado a água, e eu pelo menos não tenho o conhecimento disso, se veio ou não veio. O valor que foi gasto. Que se é verdade que aquele recurso veio mais de R$80.000,00 pra perfuração e instalação do poço lá. Se foi gasto tudo isso ou não. Eu até acho que não, que não é possível. Então, eu gostaria que viesse essa prestação de contas pra gente vê, se veio esse recurso do Estado já, no ano que passou pra ser perfurado o poço e fazer a instalação. Novamente veio às máquinas do Estado, perfurar novamente outro poço na Linha Maraschin e outros poços como na Linha Cachoeirinha, vem sendo feito um aqui na Linha Trombetta que parece que é uma reserva pro Município. Então, a gente se sente até orgulhado que o Governo nosso, o Governo do PT está trazendo coisas pro nosso Município, assim do Estado, e nem se fala do Governo Federal. E nós esperamos que até o fim do ano chegue a patrola, motoniveledora nova, mais uma retroescavadeira em todos os Municípios aí da região. Estão vindos máquinas, a gente vê aí no jornal em todo o momento em todos os Municípios. E tem a promessa que até final do ano todos os Municípios vão ter a sua motoniveladora, mais uma retroescavadeira para assessorar os trabalhos, e em fim, ônibus, minha casa minha vida que o Governo Federal está mandando para todos os Municípios, para todas as pessoas que tem necessidade, é só encaminhar e está conseguindo. Eu quero aqui fazer uma indicação verbal, depois quero fazer por escrito aí Cesar, pra ser arrumado aquele trecho de calçamento próximo a Cotrisal, se não me falha é a Rua Ângelo Lorini, perto do quebra mola, está um desastre aquilo. Dizer que quando fizeram aquele calçamento, ficou ruim e nunca mais foi recuperado, aí muitos e muitos caros a gente vê chegarem aí e desviam contra a mão, pra não passar aquela buraqueira aí. Então, o pessoal aí dos serviços urbanos que é o Kuki, que foi por oito anos Vice-Prefeito e hoje é Secretário dos serviços urbanos, e não vê isso de ser feito, que é uma estrada que todo mundo cruza por aí, e ver aquilo aí é uma vergonha pro Município. O Vereador EDSON BACCIN MARTINELLI, após saudações disse: Gostaria primeiramente de falar um pouco a respeito da viagem que estive fazendo junto com o Prefeito Valdecir à Capital do Estado nos dias 15 e 16, estivemos visitando vários Gabinetes dos Deputados, conversando com os mesmos, expondo nossas necessidades que devem ser sanadas em nosso Município. Fomos na FUNDERGS, na Secretaria de Obras e Saneamento, Secretaria da Saúde, Biblioteca Púbica para retirada de obras literárias e na PROSAN. No Gabinete do Deputado Márcio Biolchi, encaminhamos um Projeto para a aquisição de um trator para a patrulha agrícola no valor de R$100.000,00. Também encaminhamos um Projeto para uma Van para o transporte do Departamento de Saúde de passageiros. Encaminhamos junto a PROSAN, um projeto para a construção de 60 módulos sanitários para a área indígena. Na Secretaria de Obras um Projeto para reforma e melhoria nas redes de água das Linhas Maraschin, Bonita e Cachoeirinha. Aproveito para agradecer o Deputado Márcio Biolchi, que através desse conseguimos um geólogo para demarcar os dois poços que já estão perfurados, e um terceiro. Através deste mesmo Deputado aquisição de sete veículos junto a Receita Federal que dentro de poucos dias estarão liberados para serem usados. Também quero dizer que tem certas pessoas que falam que o nosso Prefeito e vice só vão a Porto Alegre e a Brasília para ganhar diária. Isso não é verdade, tive a oportunidade pela primeira vez de acompanhar o mesmo a Capital como comentei anteriormente vi o quanto é difícil conseguir recursos, o quanto tem que correr e ir atrás, fazer uma verdadeira peregrinação para se conseguir alguma coisa para o nosso Município. Mesmo isso sendo difícil e o trabalho, e convido a Administração Municipal e aos nossos Vereadores representantes do povo, que também necessitamos correr atrás de verbas, recursos e emendas para o nosso Município. Quero agradecer o nosso Presidente pela liberação da minha viagem a Porto Alegre e dizer para todos que recebi apenas as despesas de viagem, não recebi a diária e mesmo assim tenho feito isso pela melhoria do nosso Município. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, após saudações disse: Só quero agradecer o estado que está perfurando dois poços artesianos, um na Linha Cachoeirinha e um na Linha Maraschin. Quero divulgar que no dia seis eu recebi um ofício, eu não estava em casa, entregaram o papel para a minha mulher, aonde que o senhor Claucir Vaz, ando dia dois de julho denunciou o pessoal do Ministério Público aonde que ele denunciou a minha pessoa, trabalho lá dentro, não sei se todos sabem que eu trabalho lá dentro, sobre encanamento de água, aonde ele falou com o morador, senhor Felipe Isaias da Linha Polita, e disse que eu não estava fazendo o meu serviço. Mas eu quero dizer, eu queria que ele tivesse aqui com nós para ouvir, ele é uma pessoa que trabalha aqui para a comunidade indígena também. Ele é o Chefe do Departamento de Assuntos Indígenas, mas eu quero dizer que ele quer só tirar, denunciar a sua própria comunidade, aonde que ele diz que eu não estou fazendo os meus serviços na Linha Polita, onde os moradores da Linha Polita não estão abastecimento o Senhor Felipe dessa água é da Linha Bela Vista. Eu queria dizer que a responsabilidade é de outro. Eu gostaria que ele estivesse aqui, mas vocês podem levar essas palavras para ele, eu ia chegar ali, mas não deu tempo. Ele denunciou outro morador da Linha Marcoto que é o Adilson Fortes. Não podia fazer isso, é só para dar intriga entre os índios. O Vereador e Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse: Vereadores que tiveram êxito nos poços, ao Prefeito dizer que é isso que a gente precisa. Eu acho que cada um sabe a dificuldades das Comunidades e deve se trabalhar em cima disso. Também gostaria de agradecer o Prefeito por ter me atendido nas casinhas, aonde que hoje também estive conversando com o gordo, praticamente estão todas prontas, a não ser aquela que está começada mal a pena, as demais, tem a do Barrilli lá do Maraschin que está faltando as portas. Queria fazer um pequeno comentário também, a respeito dos dois Projetos que nós aprovamos de suplementação de verbas, do qual um é da câmara, eu quero dizer aqui que vocês fiscalizem, desde o da Câmara, quero que vocês fiscalizem que aqui nós temos um Projeto importante. Podem ter certeza que da minha parte vai ser feito muito bem feito. Da mesma forma eu gostaria de dizer ao Executivo que é um montante bom de dinheiro, e ele que não esqueça das estradas e da saúde por que como é de conhecimento vocês sabem disso nessa época aqui vai se encerando os trabalhos. Só que fique bem claro nós temos a saúde, eu não sei vi uns comentários que está faltando remédios básicos. E o básico não pode falta, que são coisas simples. Amanhã eu estrei verificando melhor isso aí e na próxima sessão eu quero fala pra vocês.           
